

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
-E-
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1348

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

DIRECCION:
-Y-
REDACCION
Calle de Cárdenas, 18

PARTADO NÚM. 30

El progreso agrícola
INDIVIDUALISMO

III
Ha hecho mucho el Estado en favor de la instrucción técnica clase agrícola pero ha he-
mpre muchísimo menos el la-
peticion constante ha sido la
ero, con dinero ha creído siem-
se resolvió todo y el proble-
no es solo un problema
ero, es un problema de mu-
muy complejos aspectos.
precisamente, la instrucción
que menos preocupa al labra-
mayoría de los grandes la-
res ricos son muy ignorantes,
no saben más que cuatro gene-
les de la ciencia agrícola y a
ni con eso, pues apenas leen y
labradores ricos hay, que no
bierto en su vida un libro de
cultura ni están suscritos a nin-
revista agrícola y si no están
pueden, digamos como es-
los que no pueden.
convencerse de esto no hay
que fijarse en las pocas revis-
agricultura que hay en Espa-
el escaso número de sus ti-
y en los pocos libros de agri-
que se venden.
cuanto a otras formas de ins-
observarse los pocos labra-
que concurren a las conferen-
los técnicos, no ya de los pue-
mercancías, de los que solo van
contados labradores o ninguno,
del propio pueblo en que se dan,
que quedan muchos en su casa
laberna, murmurando de que
se les va a enseñar "son cosas
libros" como si los renglones
nuestro libro no valieran más que
unos de una tierra y cada una
letras más que un grano de

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer las siguientes visitas:
El alcalde de El Viso, don Joaquín y don Francisco Pérez Cuesta, una comisión de propietarios de Villanueva, los alcaldes de La Victoria, Dos Torres, Castro del Río, San Sebastián de los Ballesteros, Fuente Palmera, Villa del Río, Montoro, Espejo, Cardena, Cañete de las Torres, Fuente Obejuna y Aguilar, con varias comisiones de obreros y patronos, el presidente del Sindicato de oficios varios, una comisión de patronos de Aguilar, don Rafael Hidalgo Martínez, una comisión de obreros de Villanueva del Rey y don Santiago Medina.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Valera Valverde manifestó ayer a los periodistas, que carecía de noticias que comunicarle y que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa.
Añadió que los delegados gubernativos estaban efectuando la distribución de obreros agrícolas con arreglo a los pactos aprobados.

Reglamentos

Han sido aprobados los reglamentos de las sociedades siguientes:
El Porvenir de Puente Genil, Asociación de Agricultores de Córdoba y Unión Agraria, de Pozoblanco.

Robo en un tren de mercancías

Anoche, el personal del tren mercancías ascendente número 1.401 dió conocimiento al jefe de la estación central de los ferrocarriles don Juan Villodres de que a un lado de la vía y entre las estaciones de Córdoba y el Higuerón, habían visto varios bultos de mercancías sospechando que procedieran de algún robo, cometido en otro tren.
Inmediatamente se dispuso que saliera una máquina para el lugar indicado. Iban en la locomotora el señor Villodres, una pareja de la Guardia civil y los agentes de policía de servicio en la estación.
Se recogió una caja de madera, vacía, al parecer de calzado, un neumático de automóvil, varias latas de productos para hacer refrescos, un colchón de lana y varios pares de alpargatas.
Comprobóse que estas mercancías procedían del tren número 1.404 que a las ocho de la noche había salido de Córdoba para Sevilla.
Ignórase lo que se llevaron los ladrones.

Para el fondo de los obreros sin trabajo

Lo recaudado en la función benéfica del sábado en la Plaza de Toros

El representante de la Empresa Guerrero don Félix García, acompañado del concejal señor Quesada, ha entregado ayer al alcalde pesetas 501'20, importe de las entradas de la función cinematográfica celebrada el sábado por la noche en el Ideal Cinema (Plaza de Toros), en favor de los obreros sin trabajo.
La recaudación ha sido la siguiente:
363 entradas de sillas a 1 pta., 363'00
22 medias de id., a 0'50..... 11'00
1.272 generales, a 0'10..... 127'20
Total pesetas..... 501'20
Debe hacerse constar que la Empresa Guerrero, en su deseo de contribuir al fin benéfico, demostrando, al mismo tiempo, sus simpatías y su cariño hacia la clase trabajadora, ha pagado todos los gastos de la función que ascienden a pesetas 602, entre alumbrado, orquesta, alquiler de películas, renta del local, taquilleros, acomodadores, porteros, propaganda de imprenta, repartidores, operadores del cine, y en una palabra todo el importe de la hoja de gastos del espectáculo.
Como la conducta de la Empresa Guerrero es merecedora del mayor aplauso, el alcalde dió las gracias a su representante, señor García y ha manifestado su deseo de que por conducto de la prensa, se haga público este rasgo de desinterés, para conocimiento de los cordobeses.

PARQUE RECREATIVO

Compañía de Zarzuela

Esta noche empezará a actuar en el Parque Recreativo la compañía de zarzuelas y revistas dirigidas por el primer actor Ramón Alonso y el maestro concertador Mariano Amal, la cual consta del personal siguiente:
Tiple dramática, Carmen Ramos; tiple lírica, María Luisa Adressan; vedette, Elenita Salvador; primera actriz cómica, Marina Ramos; segunda tiple cómica, Caridad Alonso; baritonos, Arturo Montoya y José Francés; bailarina, Estrella de Triana; profesora coreográfica, Kellyt Viyas.
Tenores: César Antolíns y Salvador Gregory.
Actrices: Josefina Alvarez, Carmen Briones, Antonia Carrasco, Manolita Castanedo, Juana Floridos, Amparo Flores, Sarita Martín, Marina Ruiz.
Dieciséis vicetiples.
Tenor cómico: Salvador Gallegos.
Actores: Ramón Alonso, Alvaro Bermejo, Roberto Banquells, Germán Corao, Carlos Dotti, Salvador Gallego, Emilio Ruiz, Enrique Salvador, Luis Salvador, Luis Tomás y José Zaragoza.
El repertorio de esta Compañía consta de las obras siguientes:
Zarzuelas.—La Rosa del Azafrán, El Huesped del Sevillano, La del Soto del Parral, La mejor del Puerto, El Niño Judío y Los Gavilanes.
Sainetes líricos.—La Fiesta de San Antón, El Barquillero, La Alegría de la Huerta, La Zarina, El Santo de la Isida, La leyenda del Monte, Mal de amores, Los Claveles, La jente seria, La Verbena de la Paloma y Entre barracas.
Revistas.—Los Faroles, Chacahá, El país de los tontos, El gachó del arpa, Por sí las moscas, El triunfo de las mujeres y Las Castigadoras

ALMODOVAR DEL RIO

En Babilonia los Ministerios...
Algo análogo ocurre aquí. Casi hemos perdido la cuenta de los Ayuntamientos, mejor dicho de los alcaldes que han desfilado por estas Casas Consistoriales desde el advenimiento de la República. Al inaugurarse el nuevo régimen y quizá dudando de su consolidación, se retrajeron las personas de significación monárquica.
Fuera de combate estos elementos, entran en tanda los obreros formando Consejo Municipal entre las complacencias de la mayor parte del vecindario.
Pocos días después celebran las elecciones municipales presentando candidatos a ellas solamente los obreros que formaron nuevo Ayuntamiento.
No tardó en dimitir el alcalde cansado de tanto ajeteo, nombrándose otro del seno de la Corporación, que alentaba y hacía ofrecimientos a los sin trabajo quizá con algún fin; pero a los pocos días dimitió también y no se encuentra quien quiera la vara; y a tal estado ha llegado la atmósfera. Al fin surgió el actual alcalde don Manuel Muñoz Rodríguez que la aceptó. Resumen: cuatro meses, cuatro alcaldes.
Como ya estaba iniciada la crisis obrera, cada vez más candente, todos esos señores han disfrutado de sus delicias; sin embargo, si hacemos comparaciones con otros pueblos, hallamos la ventaja de no haber lamentado aquí incidentes rojos. La ola alborotadora se viene deteniendo prudentemente si bien hay quien a su sombra comete vejaciones y desmanes.
La huelga inoportuna de San Juan trajo muchos perjuicios y trastornos subsistentes todavía hasta la inmediata recolección de la abundante cosecha de aceituna, si el tiempo no la merma.
La crisis obrera se ha venido remediando con el arreglo de varias calles, trabajando por entregas, cada tres días una fracción; obra, que, en unión del arreglo de una fuente han costado cerca de cuatro mil duros, incluidas las 9.994'50 pesetas, que libró el Gobierno.
El reparto de obreros está siendo laborioso. Siempre hay inconvenientes que dilatan la avenencia.
Ahora que verificado el aludido reparto contábamos con la normalidad surge un motivo raro. El de trabajar "al tirón". Consiste este en trabajar cuatro horas seguidas sin descansar. Esto no pueden aceptarlo los labradores en faenas distintas, pues no hay ninguna de estas, sean de mulos o de bueyes, que cogándole un arado, con las presentes calores y lo apretado de la tierra, pueda resistir de un "tirón" como dicen, cuatro horas de trabajo sin descanso.
Juan Rodríguez
13 Septiembre 1931.

Nuestros reportajes

Interesante charla con el diputado radical Guerra del Río

O los socialistas siendo nosotros ministeriales, o los radicales presidiendo Lerroux. Convencidos de que hay que operar, se prefiere el cloroformo
Alrededor del partido radical giran casi todos los comentarios, cuando se habla del porvenir de la política española. Lo mismo izquierdas que derechas, ven en ello la mejor solución. Vamos a conocer como piensa uno de sus hombres más destacados, para confirmar la impresión que don Alejandro deja en cada provincia después de sus importantes discursos.
Guerra del Río es una de las principales figuras del partido radical. Le vemos cruzar por los pasillos del Congreso, hacia el salón de sesiones, y observamos que todo el mundo le saluda, le consultan, le detienen unos segundos el paso... y... decidimos hacer nosotros lo propio.
—¿Unos minutos para el periodista?
—¿No es mejor mañana?
—No; preferible ahora.
Y nos sentamos unos minutos para recoger las palabras sinceras, sin titubeos de ninguna clase, sentidas como el que tiene por completo la seguridad de que se han de cumplir.
—¿Qué perspectiva ve usted en la política española?
—Después que la Constitución esté aprobada—nos dice el diputado por Canarias—no hay más que dos soluciones: O gobiernan los socialistas siendo nosotros perfectos ministeriales, o gobierna el partido radical, presidiendo don Alejandro Lerroux. No siendo los socialistas a los demás partidos no les concederemos beligerancia para gobernar.
Y no crea usted, que los radicales vamos a desviar la revolución como muchos se figuran. No. El partido radical es revolucionario, y continuará la revolución desde el poder; ahora bien; manteniendo el orden en la calle.
—Con simpatía, por supuesto, de las derechas, ¿no?
—Las derechas españolas están convencidas de que llegó la hora del sacrificio, y están dispuestas a él. Pero piensan, y con razón, que si hay que operar, se emplee por lo menos el cloroformo; que no se opere en vivo, por que les dolería más. Por eso prefieren al partido radical que sin dejar de ser revolucionario, mantendrá el orden con energía, llevando la revolución de la calle al seno del Gobierno.
Y es lógico—añade el señor Guerra del Río—que las derechas confíen más en el partido radical, por que tienen una historia, un hombre y una disciplina, tres cosas necesarias en España para ocupar el poder. El partido es el mismo, pero las gentes han cambiado mucho, y nos hemos encontrado con una fuerza social y política que viene de distintos sectores a fortalecer más aún la agrupación que dirige don Alejandro. Se ha extendido por toda España el ideal de los radicales, y las gentes muestran totalmente su conformidad. Eso es todo.
—¿Cuántos diputados tienen?
—Somos noventa y dos, a los que hay que añadir los grupos afines como los federales y los de Acción Republicana, con lo que se forma la alianza de 130 diputados.
—¿Es usted por lo tanto optimista para el porvenir?
—Completamente optimista.
—¿Qué perspectiva observa usted para las islas que representa?
—La autonomía. Pero esto todavía no se presenta como oportunidad. Hay que esperar un poco, aunque el fin será esa: la autonomía.
No hemos querido entretener más al señor Guerra del Río, por que le reclamamos sus deberes en el salón de sesiones, donde puede decirse que lleva la voz cantante de los radicales, en cuantas intervenciones son necesarias. Pero dentro de lo breve no ha podido ser más noble, ni más sincero, ni haber dicho cosas de tanto interés, mucho más, si se tiene en cuenta la personalidad que el señor Guerra del Río tiene en el partido radical.
Y ahí queda lo manifestado.
Valentín F. Cuevas

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

LOS MINISTROS OPINAN ACERCA DEL MOMENTO POLITICO. EL DE COMUNICACIONES DICE QUE A ESTE GOBIERNO DEBE SUSTITUIRLO UNO FORMADO POR LOS SOCIALISTAS PERO QUE SI ESTOS NO ACEPTARAN EL ENCARGO SON LOS RADICALES LOS QUE DEBEN FORMAR GOBIERNO. LAS LEYES SECUNDARIAS Y LOS PRESUPUESTOS DEBEN SER APROBADOS POR EL GOBIERNO QUE SUSTITUYA AL ACTUAL. EL MINISTRO DE ECONOMIA ES PARTIDARIO DE UN GOBIERNO DE COALISION Y UNAS CORTES ORDINARIAS

Madrid

Ha sido detenido el juez que instruyó el sumario por el atentado de Garraf
Comunican de Barcelona que esta mañana y por orden de la Comisión Parlamentaria de responsabilidades, ha sido detenido e ingresado en la cárcel, don Cristóbal Hernández Valdés, juez que instruyó el proceso incoado a raíz del supuesto atentado de Garraf en tiempos de la Dictadura.
El ministro de Comunicaciones ha blando con los periodistas del momento político, hizo las siguientes manifestaciones:
Cuando sea votada la Constitución y nombrado el presidente de la República, el Gobierno debe dimitir.
A mi juicio deben ser requeridos para formar Gobierno los elementos socialistas que son en realidad los que cuentan con mayoría en la Cámara. Si aceptarían el encargo contarían desde luego con el apoyo y la colaboración de los radicales y de todos los grupos republicanos de la Cámara.
Con respecto al apoyo de los radicales puedo hacerlo público por que estoy autorizado para decirlo.
Si por razones que yo no quiero analizar los socialistas declinaran el encargo de formar Gobierno debe ofrecerse a la minoría radical que es la que sigue en importancia numérica a aquella. El señor Lerroux es seguro que aceptaría el encargo y seguidamente para formar Gobierno solicitaría el apoyo de todas las fuerzas republicanas que no se lo negarían para tener una mayoría en el Parlamento.
Uno y otro Gobierno necesariamente habrían de ser de coalición pues la labor primordial es la de consolidar la República aprobando las leyes fundamentales por que habrá de regirse la nación una vez aprobada la Constitución.
Otra solución sería poco viable y quizá peligrosa.
El Gobierno que se nombrara sería el que aprobara las leyes secundarias y los presupuestos del Estado.
He leído el discurso del señor Azana y me ha parecido muy de orientación y de conceptos como era obligado en quien el país tiene puesta su confianza.
Terminó diciendo el señor Martínez Barrios que mañana quedará establecido el giro telegráfico con Letonia.
Regreso del presidente
A las seis y media de la tarde regresó en automóvil de Miraflores, el presidente del Consejo señor Alcalá Zamora.

En un establecimiento de comestibles se descubre un robo de importancia

En la noche del domingo último, se personó en la Comisaría de Vigilancia don Abel Jiménez Caramunt, dueño del establecimiento de comestibles situado en la calle Sevilla número 4, y denunció, que al regresar del campo, observó que la puerta pequeña del cierre metálico del establecimiento estaba abierta con una llave falsa.
Así mismo notó que la caja registradora había sido trasladada desde el mostrador a la trastienda y fracturada sacando de ella mil pesetas que contenía, producto de la venta.
También había sido violentado un cajón del mostrador, del cual sustrajeron dos mil pesetas que estaban guardadas en una cartera, más dos latas de azafrán de doce libras, valoradas en dos mil pesetas.
Los ladrones subieron al piso particular del señor Jiménez Caramunt apoderándose de varias alhajas que dejaron encima del mostrador del

Establecimiento de Manilla que abandonaron en la trastienda

No se han notado huellas dactilares de los autores del robo.
Hace poco tiempo disminuyó la serie de estos escandalosos hechos merced a la detención de la gente maleante y ahora que la misma vuelve a disfrutar de libertad se repiten con frecuencia extraordinaria los delitos contra la propiedad ajena.
No hay modo de echar de Córdoba a la gente de mal vivir ya que comprendemos que no es posible tenerla constantemente en la cárcel.

DE LA PROVINCIA

Amenazas de muerte

La Guardia civil de Espiel ha detenido a Pedro Rivera de la Fuente, por haber amenazado de muerte con una navaja a Moisés Ruiz de la Torre.
Una riña
La benemérita de Palma del Río ha detenido a Antonio Lopera Rodríguez, que con un palo produjo lesiones de pronóstico reservado a Rafael Carmoña Nieto.

EDALIONES

CORDOBESSES

SONETOS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

De venta en la Librería Ecuque y en la Administración del "Diario de Córdoba"
Precio: 5 pesetas

Diputación provincial

Visitas

Fue visitado en su despacho el presidente de la Diputación don José Guerra Lozano los señores siguientes:
Doña Concepción Cañete, don Mariano Adame, don José Villa Rodríguez, don Juan Morales Lozano, don Manuel Rodríguez, don Aurora Muñoz, don José Rodríguez, don José Rosal, don Francisco Yascón, doña Carolina Delgado, don José Llanos, don Juan Antonio Morales, don Manuel de la Haba, don Angel Avila, don Alfonso Nogales, don Rafael de la Haba y Martínez de Arizala, doña Isabel Romero, don Eduardo Corral, don Antonio Gutiérrez, don Antonio Márquez, don Rafael Serrano, don Manuel de Castro del Río, don Antonio Mellado, don Tomás Carretero, doña María Ortiz, don José del Río, don Manuel García, don Dionisio Zamora, don Francisco de Dios Moreno, doña Luisa López y don Francisco Albaga.
La recaudación de los ingresos del día 7:
Ayuntamiento de Córdoba, por 100 para gastos de inspección obras del camino vecinal de la carretera de Córdoba a Villanueva, 1.166'00.
El señor arquitecto provincial, en concepto de donativo, 1.166'00.
Total pesetas, 1.664'61.

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

EMPRESA GUERRERO
FUNCION PARA HOY MARTES 15 DE SEPTIEMBRE DE 1931
CINEMATOGRAFICO.—A las diez y media de la noche.—ESTRENO: PE-
RRO PORFIADO... comica Chinas, una parte.—Formidable acontecimiento!

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Teléfono 1-7-5-0.—TEMPORADA EXTRAOFICIAL, a precios populares, por
la gran Compañia de Zarzuelas y Revistas de R. ALONSO.—Hoy martes 15 de
Septiembre, a las diez y media de la noche.—La zarzuela en dos actos y tres
cuadros, de Carreño y Sevilla, música de Soutullo y Ver, LA DEL SOTO DEL
PARRAL.—Butaca, 3'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana miércoles, el sainete
con gotas de revista, EL SOBRE VERDE.

CINE ALKAZAR DE VERANO

EMPRESA CINAES.—(EL CINE DE LAS CARAS BONITAS)
(LA PLAYA DE SAN SEBASTIAN, A VEINTE PASOS DEL GRAN CAPITAN)
Hoy martes 15 de Septiembre de 1931.—A las diez y media.—PROGRAMA
MONSTRUO.—Primer: ¡PUM! ¡PAM! ¡PUM! (comica en dos partes).—Segun-
do: Restreno SOLO POR UN DIA, de ANILLOS DE BODA; y Tercero:
EN AUSENCIA DEL GATO (dibujos).—Sillas, 1'25 pesetas.—Niños, 0'50.—
Mañana miércoles, restreno: LIRIOS SILVESTRES (sonora).

NOTAS DE SOCIEDAD

El general don Miguel Fresneda
Mengibar y su distinguida familia
han regresado de San Sebastián.
—El domingo, a las ocho de la no-
che, se celebró en la iglesia parro-
quial de San Bartolomé, de Monto-
ro, el enlace matrimonial de la bella
y gentil señorita Juanita Madueño
Gómez y el distinguido joven del
comercio don Antonio Susin Garri-
do.

Los novios penetraron en el tem-
plo a los acordes de una marcha nup-
cial. La novia vestía elegantísimo
traje blanco que hacía resaltar su be-
lleza, siéndole llevada la cola de aquel
por las angelicales niñas María Lui-
sa Moreno Susin y Carminita Cáma-
ras Susin, que lucían trajes de época.

El novio vestía de rigurosa eti-
queta.
Bendijo la unión el coadjutor de
la citada parroquia don José Porcu-
na y apadrinaron a los contrayentes
don Mateo Susin Garrido y la bella
señorita Anita Madueño Gómez, her-
manos de los novios.

Fueron testigos don Juan García
Cano, don Rafael Pelaez Muñoz, don
Benito Susin Garrido, don Juan Car-
rillo Pérez y don Sebastián Leal.

Después de la ceremonia pasaron
los invitados al domicilio de la ma-
dre de la novia donde fueron obse-
quiados con un espléndido lunch.

El nuevo matrimonio salió en el
rápido de Algeciras para Madrid y
otras poblaciones del Norte.

Le deseamos una interminable lu-
na de miel.

Se han trasladado desde San Se-
bastián a Madrid el general don Ma-
riano López Tuero y su distinguida
esposa doña Carmen Arnaiz.

Se halla en Córdoba el deán de
la S. I. M. de Sevilla don Luciano Ri-
vas Santiago.

Don Francisco Lubián Rodríguez
ha marchado a Madrid.

El penitenciario de la Catedral
don Tobias Vargas ha regresado de
Valladolid.

Ha regresado de Ubeda el rector
de la parroquia de San José don Ro-
drigo Madrid Mora.

El beneficiado de la Catedral
don Francisco Escura Foix ha regre-
sado de Castellón.

Ayer, a las cinco de la tarde, en
la parroquia de San Nicolás contraje-
ron matrimonio la bella y distin-
guida señorita Ana Rodríguez Ro-
mero y el apreciable joven don Ma-
nuel Sánchez Villoslada.

Bendijo la unión don Miguel Blan-
co Moreno, canónigo maestrescuela
de la S. I. C.

Fueron apadrinados los contrayen-
tes por don Pedro Villoslada Peicha-
luz y por doña Concepción Villosla-
da, viuda de Sánchez, tío y madre,
respectivamente del novio; asistien-
do como testigos don José Rodríguez
Ruiz, don José Ruiz Huertas, don
Fernando Rodríguez de Aguilu, don
Carlos Ortiz García, don Antonio
Zurita Vera, don Rafael Guerra Be-
jarano, don Julián Ruiz Martín, don
Luis Barbudo Ortiz, don Manuel Na-
varro Navarrete y don Angel Valle
Toribio.

Terminada la ceremonia, se tras-
ladaron los concurrentes a casa de la
novia, donde fueron espléndidamen-
te obsequiados.

Por el luto reciente de la contra-
yente no asistieron al acto más que
los íntimos de la familia.

En el rápido salieron los recién
casados para Sevilla y después irán
a Málaga, regresando a Córdoba pa-
ra continuar a Madrid, proponiéndose
visitar también Málaga, donde fi-
jarán su residencia.

Al nuevo matrimonio le deseamos
odo género de felicidades.

Los condes de Colomera han
marchado a sus posesiones de Los
Moriles.

Han regresado de San Rafael
(Segovia), don Jerónimo Padilla Co-
bos y su familia.

DE BUJALANCE

Accidente automovilista
El día 13 del actual, a las ocho de
la mañana próximamente ocurrió un
sensible suceso en la carretera de Bu-
jalance al Carpio.

Un automóvil chocó contra una
carreta y a causa del fuerte golpe
fueron despedidos el chófer Bartolo-
mé Robles y los ocupantes del co-
che que eran Pedro Caravaca y An-
tonio Reyes.

Este sufrió una lesión en el tór-
rax y se halla en estado gravísimo.
Mucho lo sentimos y le deseamos
una rápida mejoría.

Festival taurino
En la escuela taurina se ha cele-
brado un festival con asistencia de
numeroso público.

Tomaron parte en dicha fiesta la
cuadrilla cómico-bufa local dirigida
por don Pepito Pérez (Mandiles) y
los valientes aficionados Antonio Ji-
ménez (Ganaderito) y Alfonso Díaz
(Estremeño), que despacharon dos
hermosas novillas, lo mejor que pu-
dieron.

Todos escucharon muchos aplau-
sos.

El corresponsal.
14 de Septiembre.

¡OJO! ¡OJO! ¡OJO!
Liquidación. Precios de regalo. Telas
blancas, Opales, Percales, Pañería,
Retales de todas clases, ropa interior
y para ajuares

OCASION — GANGAS — OCASION
ALMACENES HIERRO ARAGON
Y
PAÑERIAS INGLESAS

Notas deportivas

FERNAN-NUÑEZ

Unión Balompédica de Montilla, 0
Club Deportivo Andaluz, 2

Con una tarde magnífica y un lle-
no rebosante se celebró este emocio-
nante partido, piedra de toque para
aquilatar méritos del equipo local
que supo, tras reñida y noble lucha,
llevar a su marcador el 2-0 que le-
vantó la acción—un tanto decaída—
del público, harto de ver triunfos fá-
ciles y sin transcendencia deportiva.
Ayer demostraron ser "gente" en el
rudo deporte importado de la rubia
Albión.

A las seis en punto pita el árbitro
la salida, que la hacen los montilla-
nos llevando el balón a los terrenos
del gran Hidalgo que en este partido
se consagró como un formidable-
ísimo portero con galones de oro de
18 kilates. Hay jugadas vistosas por
parte de ambos equipos y un ligero
dominio del local, que da bastante
guerra a los simpáticos y correctí-
simos jugadores de la Unión Montilla-
na. ¡Bravo, muchachos; así se hace
deporte y así seréis dignos de loa!

Consigüemos desapasionadamente
que los jugadores vecinos dan la im-
presión de mayor cohesión, de más
peligro, de más ciencia... sin em-
bargo, los nuestros sacan a relucir la
furia española que les hará célebres,
consigüen contrarrestar el filigraneo
de aquellos, imponiéndose por su
oportunistismo que les proporciona
ocasión para disparar sendos chuts
admirablemente dirigidos por las
avanzadas, que chocan ante la impe-
netrabilidad de su guardameta, pro-
digio de seguridad y de colocación.
Bien, bien, bien.

Termina el primer tiempo con
empate a cero que no satisface al
respetable, aunque confía que en la
segunda mitad volverá a resplandecer
la furia y con ella el triunfo de
los indígenas. (Perdón amigo "Zu-
ri"). Veamos lo que pasa.

Juego casi precioso por ambos
"teams"; dominio alterno con vapo-
leo al árbitro, y a los quince minu-
tos de zapateo llega la fatidica ma-
no dentro del área de castigo... que
Jiménez convierte en el primer tan-
to para el Deportivo Andaluz.

Encorajamiento de los montilla-
nos; intervencionismo "cuasi inter-
nacional" del interior derecha, un
rubio que trae negros a los de casa;
mala suerte para aquellos; pases ma-
gistrales de nuestra línea delantera
que ha llegado a entenderse "por las
buenas"... y nuevo goal marcado
irreprochablemente por nuestro
delantero centro el "Sami" que podo-
mos ofrecer—en exhibición no más
¿he?—a los mejores equipos de la
vieja Iberia. ¡Fuera gorros, que llega
Toñito!

Por más que los dos goals fueron
marcados por "Toñito Jiménez" co-
mo familiarmente le llamamos, no
hay que olvidar a otro "Toñito" o
"Toñuelo Gómez", interior derecha,
que tiene el doble mérito de no en-
trenarse nunca y de "hacer" partidos
sencillos y enormes merced a
sus portentosas facultades, entendiéndose
a la perfección con su tocoayo y
llevando la línea como mandan los
 cánones. ¡Admirables!

Total: un gran partido de fútbol,
de buen fútbol, como unánimemente
lo reconocieron propios y extraños.

Los equipos, dignos rivales.

Los jugadores, con mucha afición,
mucho entusiasmo y... ¡cosa rara!
sin un roce de espinillas, ni de pa-
labras. Así se juega al fútbol y los
partidos amistosos.

¡Hurra la Unión Balompédica de
Montilla!

¡Hurra el Deportivo de Fernán
Nuñez!

El público, menos chillón que otros
días y más enterado.

El árbitro, muy justo en el des-
empeño de su cometido, hasta el ex-
tremo de recibir la felicitación del
equipo que perdió.

El Corresponsal
10-9-931.

Un cazador gravemente herido

Ayer, por la tarde, ocurrió un sen-
sible suceso en el cortijo llamado Hi-
juelo, del término de esta capital.

Antonio Hernández García, de 28
años, había ido a cazar a la citada
finca y colocó la escopeta sobre unas
ramas mientras descansaba.

Paseando por el lugar en que de-
positara el arma tuvo la desgracia
de resbalar y caer sobre las ramas
en que se hallaba la escopeta.

Esta se disparó y el proyectil hi-
zo blanco en el cazador.

Conducido Antonio Hernández a
la Casa de Socorro los médicos de
guardia don Fernando Ansorena y
don Rafael Cortés, auxiliados por el
practicante don Francisco Merino,
procedieron a efectuarle la primera
cura, apreciándose una herida por
arma de fuego en el antebrazo iz-
quierdo que le produjo la fractura
multiesqueletosa del cúbito y el ra-
dio y grandes destrozos musculares.

Dichas lesiones eran tan graves
que hicieron necesaria la inmediata
amputación del miembro.

Hernández García, después de asis-
tido convenientemente, pasó al Hos-
pital de Agudos.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Sainz de Carlos
Especialidad en camas y cunitas
metálicas, preciosos modelos. Aveni-
da de Canalejas, 20. Miró.

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILA

MARQUINA (VIZCAYA)
Aguas termales nitrogenadas bicarbonatadas radiactivas
Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio,
medades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis
Instalación hidrológica completa de 15 Junio a 30 Septiembre

GACETILLAS

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en
dicho establecimiento la subasta pú-
blica de alhajas procedentes de em-
peños hechos en la oficina central,
Ambrosio de Morales, 5 durante el
mes de Noviembre último y que con
arreglo a los estatutos de la casa
corresponde vender.

Las personas que lo soliciten de
Contaduría podrán ver las alhajas y
se facilitará a quien lo desee lista
impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la
mañana.

Funesto desenlace

Ha dejado de existir Francisco To-
ledano Cabello, a consecuencia de
las lesiones que sufrió el sábado úl-
timo al ser despedido, en la calle de
Málaga de la motocicleta que mon-
taba como consecuencia del choque
de la misma con una camioneta, he-
cho de que dimos cuenta en nuestro
último número.

Banda municipal de música

Obras que ejecutará la citada banda
hoy, de diez y media a doce y media
de la noche en la Victoria:

"La Soberanía", marcha, García.
"Sangre de Reyes", escena y zam-
bra, Luna.

"La Granjera de Arlés", fantasía,
Rosillo.

"Danzas húngaras números 5 y
6", Brambs.

"La del Soto del Parral", selec-
ción, Soutullo y Vert.

"Graná e mi arma", Alonso.

Originales

En la cuarta plana de este núme-
ro publicamos, además del folletón,
la reseña del partido de balompie
celebrado el domingo último en es-
ta capital y una carta de nuestro co-
rresponsal en Hinojosa del Duque.

Firma de esponsales

Han firmado sus esponsales en es-
ta capital la bella señorita María Ji-
ménez Arjona y el apreciable joven
don Fernando Herrero González.

Actuaron de testigos por parte del
novio don Luis Estrada, apoderado
de la razón social Hidroeléctrica del
Genil; don Diego Ruiz, don Antonio
Guerrero y don Rafael Mateos, y
por parte de la novia don Antonio
Melero, don Rafael Maldonado, don
Manuel López y don Manuel Herre-
ro. La boda se ha fijado para el pró-
ximo mes de Octubre.

Escandaloso

Un guardia municipal detuvo ayer
a Rafael Ruiz López, por haber pro-
movido un gran escándalo en la Pla-
za de San Agustín.

Una ratería

Rafael Aroca Salmerón, denunció
ayer en la Comisaría de Vigilancia
a Lucía Capilla Bernal, por haber-
le sustraído una gallina de su domi-
cilio, calle de las Costanillas, nú-
mero 51.

Una boda

El domingo, en la iglesia parro-
quial de San Juan (Trinidad), y ante
el párroco don Antonio Redondo Gó-
mez contrajeron matrimonio la be-
lla señorita Dolores Beltrán Figue-
roa y el apreciable joven don Ra-
fael Torrico Caballero.

Apadrinaron a los contrayentes
don José Serrano Molina y su esposa
doña Josefa Sánchez Beltrán.

Firmaron el acto como testigos
don Isidoro González Martínez, don
Juan Ortiz Rosales, don José Gálvez
Torres y don Rafael Alijo.

Los numerosos invitados al acto
fueron obsequiados espléndidamen-
te. Deseamos a los cónyuges todo gé-
nero de venturas en su nuevo estado.

Una riña

El domingo riñeron y se golpea-
ron en la calle de Góngora, Zoilo
Ocaña Martín de 30 años y Manuel
Frágero Ríos, de 31, resultando am-
bos lesionados.

En la Casa central de Socorro fue-
ron asistidos por los facultativos de
guardia que apreciaron a Zoilo una
herida contusa en la región parietal
y erosiones en diversas partes del
cuerpo y a Manuel contusiones en
los labios.

Las lesiones de ambos fueron ca-
lificadas de leves.

Una denuncia

El domingo denunció en la Comi-
saría de Vigilancia Antonio de la
Haba Madrid a su convecino Rafael
Rodríguez Amaro, por haberle insul-
tado y amenazado en su domicilio,
calle del Huerto de San Agustín, nú-
mero 5.

Una caída

En la calle de Gondomar resbaló
el domingo y cayó al suelo Man-
uel Polo Cubero, de 40 años, pro-
duciéndose una herida leve en la re-
gión occipital.

Fue asistido en la Casa central de
Socorro.

Accidente del trabajo

En la barriada de Alcolea fue víc-
tima el domingo de un accidente del
trabajo el obrero Manuel Pérez Bal-
buena, de 55 años, que sufrió una
herida contusa en el dorso del pie
izquierdo, la cual dejó al descubier-
to los tendones.

Fue conducido a Córdoba y rec-
ibió asistencia facultativa en la clí-
nica municipal de la calle de Góngo-
ra, donde calificaron la lesión de
pronóstico reservado.

Preludios de boda

Ante el rector de San Miguel
Sebastián Crespo Cuesta han da-
do sus esponsales la bella se-
ñorita Pastora Torres Baro y el ap-
reciable joven don Martín Baena Criado.

Actuaron de testigos don Fran-
cisco Hierro Aragón, don Manu-
el Bernal, don Enrique Torre-
ro y don Angel Baena Criado.

Los canes

En la calle de Ecañuela
ayer un perro a Rafael Muñoz-
nas, de 32 años, causándole me-
les leves en el dorso del pie iz-
quierdo, de las que fue asistido en
nuestra Clínica Municipal de la calle de
Góngora.

Arrollado por una bicicleta

Ayer, en la calle de la Concepción
una bicicleta arrolló a Juan
Moreno, de 35 años, causándole le-
siones leves en el dorso de la
izquierda.

Recibió asistencia médica en
nuestra Clínica Municipal de la calle de
Góngora.

Lo de todos los días

Pasión Luque García y Rosa-
rasco Muñoz, denunciaron el
día de hoy en la Comisaría de Vigilancia
Antonia Moreno por haberlas
tado en la calle de Alcántara.

Detenciones

El domingo fueron detenidos
en la calle de la Concepción Juan Pla-
ja y los hermanos Lorenzo y
cisco Silva Sovado, por haber
do promoviendo un gran escán-
dalo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Los Dolores gloriosos
Nuestra Señora y San Nicom-
mártir. Mañana: Santos Rog-
Siervo de Dios, mártires de Co-
San Cornelio, papa, San Cip-
obispo, mártir y Santa Enfiema-
gen y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la Real iglesia de San
blo, costado por don Angel-
no, en sufragio de sus difun-
dres.—Mañana, en la misma
iglesia.

En San Pablo

Hoy, cuarto día de la
que al Beato Francisco de Pa-
dedica su Hermandad estable-
dicha iglesia.

Empezará al toque de oración
habrá Rosario, Letanía cantada
tura de la novena, terminándose
el canto de los gozos al Beato.

En la Fuensanta

Hoy, a las 8'30, fiesta costea-
doña Josefa Coronado Alvarez.
A las 9'30, otra por doña Fue-
ta Pérez Alvarez y hermanos.

Mañana, a las 9'30, otra por
Excmo. señora doña Pilar Tri-
gueroa.

A las 10'30 otra por don Ex-
Peñalver y señora.

Hoy, a las seis de la tarde, el
acto de la novena con manifiesto
món y cánticos. Predicará el
nigo magistral don Juan El-
Seco de Herrera.



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud
Yo padecí también
como usted, pero me
curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

REPRESENTANTE
para la plaza de Córdoba
introducido y conocedor de
mercería, se necesita a la comi-
Indicar casas representa, artí-
ios, referencias y detalles a E.
258 Rudolf Mosse, Cortes, 60
BARCELONA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ESPECIALISTA
DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 4
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Asamblea nacional de agricultores arrendatarios y pequeños propietarios

En la Asamblea nacional de agricultores arrendatarios celebrada en esta capital fue elegida siguiente junta nacional: presidente, don Modesto García...

En virtud del presente se hace saber: que en los autos ejecutivos que se siguen en este juzgado y Secretaría del que refrenda a instancia de don Arturo Méndez Maldonado...

Parcela núm. 1.—Al sitio Puente de Alcolea, que tiene una superficie de diez y ocho hectáreas, veinte y tres áreas y 37 centiáreas...

Parcela núm. 2.—Otra haza al sitio Puente de Alcolea, que tiene una superficie de veinte hectáreas y cuarenta centiáreas...

Parcela núm. 3.—Otra haza o parcela de tierra que tiene una superficie de nueve hectáreas, diez áreas y cuarenta y cinco centiáreas...

Que las fincas rústicas estén hipotecadas se les amplien plazos de levantamiento de hipoteca por cinco años como mínimo...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

EDICTO

Don Joaquín Pérez Romero, juez de primera instancia del distrito de la Izquierda de esta capital.

En virtud del presente se hace saber: que en los autos ejecutivos que se siguen en este juzgado y Secretaría del que refrenda a instancia de don Arturo Méndez Maldonado...

Parcela núm. 1.—Al sitio Puente de Alcolea, que tiene una superficie de diez y ocho hectáreas, veinte y tres áreas y 37 centiáreas...

Parcela núm. 2.—Otra haza al sitio Puente de Alcolea, que tiene una superficie de veinte hectáreas y cuarenta centiáreas...

Parcela núm. 3.—Otra haza o parcela de tierra que tiene una superficie de nueve hectáreas, diez áreas y cuarenta y cinco centiáreas...

Que las fincas rústicas estén hipotecadas se les amplien plazos de levantamiento de hipoteca por cinco años como mínimo...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Que se amplíen los créditos agrícolas, dando el máximo de facilidades a los colonos con garantía hipotecaria...

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRID

Madrid

DECLARARON ANTE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES EL MARQUES DE ALHUCEMAS, EL GENERAL AIZPURI Y EL SEÑOR SALVATELLA

Ayer, a las tres y media de la tarde, compareció ante la subcomisión de la Comisión de Responsabilidades que entiende en todo lo referente al golpe de Estado, el marqués de Alhucemas, que era el jefe del Gobierno que derrocó la Dictadura.

La declaración del señor García Prieto duró hasta las cinco. Al salir fue abordado por los periodistas.

Un reportero le dijo: —Parece que la declaración ha sido muy extensa.

—En efecto—contestó el marqués de Alhucemas—; ha sido muy extensa y esto es lo único que puedo decir, puesto que he de observar estrictamente el secreto del sumario.

Los artículos de la Constitución que afectan al problema religioso habrán de influir notablemente en el curso de las negociaciones.

Alcalá Zamora no quiere hacer declaraciones políticas. El jefe del Gobierno permaneció hasta las nueve de la noche en su despacho de la Presidencia.

Fue visitado por el ministro de Comunicaciones que fue a llevarle varios proyectos que llevará al Consejo de hoy.

El señor Alcalá Zamora habló con los periodistas, expresándose de la siguiente forma: —Pocas cosas puedo decirles. He estudiado los asuntos que me llevó el sábado al campo.

Mañana se inaugurará el Congreso de Estadística. Me he encontrado con muchas declaraciones políticas. Yo no pienso hacer ninguna. Me entero de todo y no me molesta encontrarme con algunos tolesta.

Las próximas elecciones parciales. Según parece, los representantes de diferentes grupos políticos se han puesto de acuerdo para recomendar a los electores de las provincias donde han de verificarse elecciones parciales las candidaturas de varias personas de relieve en la vida pública.

Entre ellos los señores González Posada y Pedregal.

Provincias

SALAMANCA

Corrida de toros

Salamanca. En la corrida celebrada el domingo se lidiaron reses de Cobaleda, que fueron regulares.

Villalta lanceó ceñido al primero. Trasteó brevemente para un pinchazo y una estocada en buen sitio. (Palmas).

En su segundo hizo faena muy valiente para media estocada superior. (Ovación grande).

Fuentes Bejarano toró bien a su primero, haciéndole aplaudir. Muleteó desde cerca, muy valiente, para una estocada arriba. (Ovación y oreja).

A su segundo, previos pocos pases de alíño, lo despachó de una estocada habilidosa.

Gagancho, en su primero, trasteó desconfiado, para tres pinchazos y una estocada defectuosa. (Pitos).

En el último se lució el gitano con la muleta, dando pases de todas las marcas. Mató de dos medias estocadas. (Ovación por la faena).

SEVILLA

Los obreros de la fábrica de azúcar de La Rinconada piden un mes de anticipo

Sevilla. El gobernador civil dió cuenta a los periodistas de que el Sindicato de obreros de la fábrica de

de referencia, señor Cordero, quien se mostró muy reservado acerca de las declaraciones prestadas por el marqués de Alhucemas y por los señores Aizpuri y Salvatella.

—Vendrán a declarar otras personas?—se le preguntó. —No sé nada—repuso el señor Cordero—, porque estos asuntos hay que llevarlos con mucha reserva.

Otros miembros de la Comisión, respondiendo a preguntas de los periodistas, dijeron que no se había adoptado determinación alguna acerca de los señores que estuvieron declarando. La Comisión se limitó a escuchar las declaraciones, algunas de las cuales han sido muy interesantes, pues permiten reconstituir históricamente el golpe de Estado, lo cual tienen gran importancia.

Las negociaciones con el Vaticano. Tan pronto como el señor Lerroux regrese de Ginebra comenzarán las negociaciones con el Vaticano.

Los artículos de la Constitución que afectan al problema religioso habrán de influir notablemente en el curso de las negociaciones.

Alcalá Zamora no quiere hacer declaraciones políticas. El jefe del Gobierno permaneció hasta las nueve de la noche en su despacho de la Presidencia.

Fue visitado por el ministro de Comunicaciones que fue a llevarle varios proyectos que llevará al Consejo de hoy.

El señor Alcalá Zamora habló con los periodistas, expresándose de la siguiente forma: —Pocas cosas puedo decirles. He estudiado los asuntos que me llevó el sábado al campo.

Mañana se inaugurará el Congreso de Estadística. Me he encontrado con muchas declaraciones políticas. Yo no pienso hacer ninguna. Me entero de todo y no me molesta encontrarme con algunos tolesta.

Las próximas elecciones parciales. Según parece, los representantes de diferentes grupos políticos se han puesto de acuerdo para recomendar a los electores de las provincias donde han de verificarse elecciones parciales las candidaturas de varias personas de relieve en la vida pública.

Entre ellos los señores González Posada y Pedregal.

azúcar de La Rinconada habían presentado un oficio anunciando que se declararían en huelga en el término de cuarenta y ocho horas.

Dichos obreros piden que se les anticipen los jornales de un mes como garantía de su trabajo. Ese anticipo importa la suma de 350.000 pesetas y la Empresa ha declarado que no puede acceder a esta petición ni a otras que le han hecho también y que considera inadmisibles.

El conflicto afectará además de los obreros de la fábrica a dos mil colonos que cultivan remolacha.

El gobernador ha citado a la directiva del Sindicato para ver la forma de arreglar el conflicto.

Los aviones portugueses

Sevilla. Se espera la llegada a esta capital de los aviadores lusitanos capitán País Ramos y teniente Tovar que han sido designados por el Gobierno portugués para hacerse cargo de los aviones traídos a España por los aviadores que se fugaron con motivo de la última intencional revolucionaria.

Los aparatos encuéntrase en la base de Tablada y serán llevados al aeródromo de Alberca.

GRANADA

Otra vez la huelga general

Granada. La huelga que venían sosteniendo los obreros del ramo de construcción se extendió ayer a otros gremios, llegando a ser el paro casi general.

Los tranvías circulan. Han parado los conductores de taxis, metalúrgicos, artes blancas y otros.

El número de huelguistas es de ocho mil. Créese que hoy continuará extendiéndose el paro.

ALBACETE

La quinta corrida de feria

Albacete. Se ha verificado la quinta corrida de feria. Lidiáronse toros de Samuel Hermanos, que cumplieron.

Vicente Barrera toró artístico al bicho que rompió plaza. Hizo faena eficaz para dos pinchazos y un descabello.

En el segundo muleteó consintiendo, dando pases de todas marcas, que entusiasmaron a la concurrencia. Mató de media estocada defectuosa, aprovechando. (Pitos.)

Domingo Ortega lanceó artístico a su primero, oyendo aplausos. Estuvo valiente con la muleta y mató de una estocada superior. (Ovación y oreja.)

En su segundo hizo faena artística, siendo coreado y acabó con el bicho de una estocada en el alto. (Ovación y oreja.)

CADIZ

La Federación local de Sindicatos únicos

Cádiz. Se ha constituido la Federación local de Sindicatos adheridos a la Confederación Nacional del Trabajo.

Un hombre gravemente herido

Cádiz. El domingo, durante la celebración de la corrida de toros, rieron en el tendido de sol Daniel Ro-

mero, de Sevilla, y Francisco García Varo, comerciante de esta capital.

El primero acometió a su contricante con una navaja, produciéndole una herida incisa en un costado de diez centímetros de profundidad.

El herido se encuentra en gravísimo estado. La policía detuvo al agresor.

ORENSE

Un maleante muerto por la Guardia civil

Orense. La Guardia civil dió el alto a cuatro individuos sospechosos. Estos se abalanzaron a los guardias y consiguieron desarmarlos, dándose seguidamente a la fuga.

Uno de los guardias que pudo recuperar el fusil, disparó sobre los fugitivos, matando a uno de ellos llamado José María Carzuolo.

Los otros tres fueron detenidos. Se comprobó que eran autores de diversos robos.

OVIEDO

Conflictos sociales

Oviedo. En la mina "Anguera" fueron castigados quince obreros por haber abandonado el trabajo antes de terminar la jornada de siete horas.

Con este motivo los compañeros de los castigados se han declarado en huelga.

En la mina de Boo se han declarado en huelga 260 obreros y en la denominada "Melendros", 80.

Ambas minas son de la Sociedad Hullera Española. Parece que el planteamiento de estos conflictos obedece a no abonar la Empresa los jornales estipulados en los contratos de trabajo.

BILBAO

Semanario suspendido. Una detención

Bilbao. Por disposición gubernativa ha sido suspendida la publicación del semanario nacionalista "Bizkaitarra".

Ha sido detenido y puesto a disposición del juez, Amador Balaceros Gutiérrez, de 26 años, natural de Santander. Se le detuvo por haber proferido frases despectivas para el ministro de Hacienda cuando el pueblo acclamaba al señor Prieto en las Arenas.

Fallecimiento de un herido

Bilbao. En el Hospital ha fallecido Anastasio Duñaveitia, que resultó herido a consecuencia de los disparos hechos por los nacionalistas días pasados.

TOLEDO

Comienza el curso en la Academia

Toledo. Ha comenzado el curso en la Academia de Infantería, Caballería e Intendencia.

El número de alumnos es de 493. Entre ellos hay 25 alféreces de Caballería y doce de Intendencia.

Los alumnos de Caballería formarán un escuadrón con 80 caballos; los de Intendencia se organizarán en una sección; con los de Infantería se formarán tres compañías de fusileros y una de ametralladoras.

La apertura del curso se ha hecho sin ceremonia de ninguna clase.

Salón San Lorenzo

A beneficio de los obreros parados. Según se tenía anunciado anoche verificase en el Salón San Lorenzo la función a beneficio de los obreros parados.

Proyectase la hermosa producción cinematográfica "El Abuelo", que gustó extraordinariamente.

La banda municipal de música dió un concierto. Al espectáculo asistió numerosísimo público.

El empresario de dicho Salón señor Cabrera recibió muchas felicitaciones por su generoso desprendimiento.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 14 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price in Pesetas. Includes Vaca con hueso, Ternera con hueso, Macho, etc.

Precios al público de las carnes clasificadas

Table with 2 columns: Meat type and Price in Pesetas. Includes Vaca, Ternera.

VENTA DE CASAS A PLAZOS

La Urbanizadora Cordobesa, S. A. tiene el gusto de anunciar la venta de las primeras casas que ha construido en la proyectada Ciudad Jardín.

Gran acontecimiento taurino PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 27 de Septiembre de 1931 se celebrará una extraordinaria novillada de don Florentino Sotomayor, por los tres ases de la novillería

Victoriano de la Serna (El Estudiante en Medicina)

Revolucionador del toro Antonio García (Maravillas) y Manolo Agüero

Precios populares. Para más detalles véanse programas.

SUBASTA

Por acuerdo del Consejo de familia del menor don Antonio Basallo Rosa, se saca a subasta la cuarta parte indivisa de la casa en esta capital y su calle María Auxiliadora, 156, cuya subasta se ha de celebrar el 26 de Septiembre corriente, a la hora de las doce, en la Notaría de don Luis Boza y Montoto, calle Sevilla, 15, en la que se encontrarán de manifiesto el título y pliego de condiciones todos los días no feriados desde las nueve a las diez y nueve.

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferreteria Conde de Cárdenas, núm. 13

Polares en el Brillante

Caras preciosas vistas a tres pesetas

Señor López, calle San Francisco número 50, de ocho a once de la mañana.

AN. RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Señor Felipe Carracedo Amor Católicos. Teléfono 2606 CORDOBA

Es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se venden perfectamente cribados y con perfecta garantía en pesos y calidad. Todos los pedidos a domicilio se hacen rápidamente.

M.E.C.D. 2016

NOTAS DEPORTIVAS

El Córdoba Racing Club, derrota ampliamente al F. C. Malagueño

El domingo hubo un gran lleno en el Stadium América como correspondía a un partido de campeonato primero de la serie del de Andalucía, primera categoría.

A las cinco menos cuarto, Medina, del Colegio del Sur alineó a los equipos.

La simpática y encantadora señorita María Luisa de la Cruz Pavón, hija del alcalde señor de la Cruz Ceballos, hizo el saque de honor, y seguidamente comenzó el partido.

Inició el juego el Malagueño que al pasar a la derecha salió a falta al esférico.

Espino, medio izquierda local, oyó las primeras palmas al cortar un gran avance frontero.

Gual pasó adelantado a Romerito, y éste a Juan Antonio que de un chut imponente marcó el primer goal para el Racing a los cinco minutos de juego.

Las líneas del Racing carburaron bien y vimos fútbol de buena calidad.

El Malagueño hizo algunos avances que cortó la defensa de casa.

En un avance de Gual, el portero malagueño hizo una salida arriesgada, que libró un nuevo goal.

La delantera malagueña apretó unos minutos la meta local pero, la defensa se bastó para alejar el peligro.

Unos avances buenos del Racing y tres paradas del portero forastero.

Juan Antonio, por miedo perdió un goal seguro.

Los racinguistas apretaron el marco malagueño cuya defensa se empleó a fondo.

Se ovacionaron dos grandes remates de Lozano y Gual.

Un fault de Santiago proporcionó a Bueno la primera ocasión de lucirse.

Lozano se lastimó y fue retirado del campo.

El ala izquierda forastera hizo una gran jugada que malogró Bueno con una parada de calidad.

Romerito recogió un balón que le pasó Caballero y desde el centro del campo lanzó un chut enorme que valió el segundo goal para el Racing.

Una gran parada de Bueno a un remate de Chales.

Una bonita jugada del tresillo delantero del Racing se malogró por ofside de Lozano.

Romerito a los treinta y cinco minutos lanzó un cañonazo que al escaparse de las manos a García se convirtió en el tercer goal para Córdoba.

Se tira un golpe franco contra el Racing que paró Bueno.

Se aplaudió un gran cañonazo de Gual que rozó el larguero.

Se castiga al Racing con un penalty que salió fuera por exceso de colocación.

Un nuevo avance del Racing valió el cuarto goal a un tiro de Romerito.

El público aplaudió entusiasmado al final del primer tiempo, que el Racing jugó admirablemente.

El segundo tiempo comenzó con un avance del Racing que remató bien Gual, resultando lesionado.

Un avance del Malagueño con tiro que paró el larguero.

Corner contra Córdoba que fue tirado sin resultado.

Bueno detuvo un buen tiro bajo de Izaguirre.

El equipo visitante dominó unos minutos.

Producto de este dominio fue un gran tiro de Chales que valió el primero y único goal al Malagueño.

El Racing se sacudió el dominio y atacó fuertemente la meta forastera, luciendo a García.

Corner contra el Racing sin resultado.

Nuevo corner que despejó bien Monge.

Nuevamente dominaron los forasteros y la defensa se empleó a fondo.

Un avance del Racing con chut de Gual que devolvió un poste. Juan Antonio remata bien y marca el quinto goal.

Corner contra Málaga, que tiró Mariano y Romerito remató alto.

En un encontronazo se lastimó nuevamente Lozano.

Un avance de la delantera local se malogra por ofside de Juan Antonio.

El juego se estaciona unos minutos en el centro del campo.

Penalty contra el Malagueño que valió el sexto goal a los de casa, hecho por Espino.

Un rató de juego insulso. Presionó nuevamente el Racingo

pero la defensa malagueña despeja con acierto.

Varios avances alternos que dieron ocasión a los respectivos porteros para lucirse.

Hasta el final del encuentro el dominio fue alterno, aunque presionó más el Malagueño.

El partido terminó con el resultado de 6 a 1 favorable al Racing.

El público ovacionó largamente a los jugadores locales que hicieron un gran esfuerzo para lograr una lucida victoria.

Los equipos se alinearon así: Racing Club.—Bueno; Monge y Jiménez; Santiago, Caballero y Espino; Mariano, Romerito, Gual, Lozano y Juan Antonio.

Malagueño F. C.—García; Castillo y Fuentes; Luna, Casado y Cuelto; Piña, Chales, Atanasio, Izaguirre y Llizo.

El arbitraje del señor Medina, muy acertado e imparcial.

Resumen

¿Ganó el domingo el equipo que jugó mejor? No. Ganó el equipo que tiró más a goal. Esto pone una vez más de manifiesto que el juego precioso, no es práctico. La delantera malagueña se entendió a la perfección y sus avances eran de una gran rapidez y vistosidad, pero inofensivos ante la meta local.

Los delanteros cordobeses, aún no compenetrados y todavía muy desentrenados, avanzaron un poco desordenados, pero ante la puerta mostraron su gran clase de chutadores, marcando seis goles de impecable factura.

El juego práctico contra el juego vistoso. Una vez más venció el mejor artillero. La victoria fue muy justa, pues si es verdad que el equipo malagueño jugó muy bien, no lo es menos que los medios y defensas racinguistas anulaban todos sus avances.

Y por si no fuera poco, Bueno, el gran portero local, tuvo una actuación muy lucida, aunque los remates que le lanzaron no fueron de gran peligro.

En la línea delantera se lucieron sobre los demás Lozano y Gual y en los medios Santiago y Espino, fueron lo mejor del equipo.

Muy acertados los zagueros y especialmente Monge y bien como siempre Bueno.

Del Malagueño, que es sin duda alguna un gran equipo, sobresalieron Fuentes, Luna, Casado, Llizo e Izaguirre.

¡Buen debut del Racing en la primera categoría!

El domingo próximo tendrá que jugarse una papeleta muy difícil al enfrentarse al campeón andaluz Sevilla F. C.

Si gana este partido, el resultado final del campeonato será de un gran interés, por que fallarían todos los pronósticos.

Si lo pierde, el campeonato seguirá el curso normal de todos los años, sin que el Sevilla y el Betis tengan la preocupación de un enemigo peligroso.

Desearnos al Club local muchos éxitos como el del domingo último.

Juanito

SE ARRIENDA desde el día la casa calle Munda, núm. 4. Darán razón, en la calle Concepción, 20, principal.

ARRENDAMIENTO EN LA SIERRA En la casa "San Mariano" situada a la entrada del carril de "Vista Hermosa", carretera del Brillante, a 2 1/2 kilómetros de la población, se hace de un espacioso piso principal independiente, con instalación de luz eléctrica y agua. Para condiciones, en la misma.

SE VENDE once puertas de la mejor clase de hierro en muy buen estado. Informarán, calle Jesús María (carpintería)

SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Confeitería La Perla.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre.	35°20
Id. id. a la sombra id. id.	27°80
Id. mínima id. id. id.	16°00
Id. media id. id. id.	21°40
Oscilación	11°80
Agua de lluvia en milímetros.	0°00
Agua evaporada en milímetros.	6°80
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	754°10
Temperatura a la sombra.	18°40
Id. de termómetro humedecido.	13°8°
Tensión del vapor.	8°10
Humedad relativa.	59°00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	E.
Fuerza	Ventilador
Recorrido en 24 horas.	162°0

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un piso principal, completamente independiente, con instalación de gas agua y luz eléctrica, en la calle de Santa Victoria, núm. 4. En la misma casa duran razón.

SE ARRIENDA un local y un piso principal en la calle Librería, 16. Razón, Pedro López, 24.

PELUQUERIA DE SEÑORA Se hacen toda clase de trabajos. Ramón y Cajal, 6 (frente al Gobierno Militar).

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 (duplicado), piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

SE ALQUILAN varios pisos en sitio céntrico, bien ventilados, precios módicos. Razón, San Pablo, 18; en la misma se venden plantas de todas clases.

SE ARRIENDAN dos pisos altos con tres amplias habitaciones, cocina, retrete y agua, en la calle de la Rosa, núm. 12. Para verlos y tratarlos, Carlos Rubio, 9, de 10 a 6 tarde.

SE VENDE, por ausencia de su propietaria, dos casas en sitio céntrico a diez rentas. Se dan facilidades para el pago. Razón, Antonio Torres, plazuela de las Bulas, 6.

LANA por cuenta del ganadero, Calle Domingo Muñoz, 4.

BLAS CARREÑO. Pintor decorador. Hace toda clase de trabajos, imitaciones, rótulos empapelados, etc., por administración. Blanco Belmonte, 28 (casa del callejón).

ALMONEDA URGENTE Por muy pocos días, de mesas, colchones, mesillas, baño de cin, puertas cristales de calle, toldo de patio y otros muchos enseres. Plaza San Felipe, núm. 7, (hoy Ramón y Cajal).

SE VENDE, por enfermedad de su dueño, tienda de comestibles, bien situada, vivienda propia, instalación de luz, teléfono, persianas nuevas para cuatro balcones, puertas de cristales, con todos los enseres correspondientes al negocio; todo incluido 1.700 pesetas. Razón, Polichinela, 5. Sin corredores.

CAFES TOSTADOS "ALFORENTE" Marca registrada.—Son los mejores Garbanos fina cochura, 0°80, 1°20, 1°40 y 1°60 kilo.—Latas de bonito en escabeche con cinco kilos, 7°50.—Alpiste, 1°00 kilo.—Queso de Herencia en aceite, kilo 6°00

ALFONSO LORENTE MATEOS Plaza de San Andrés Teléfono 2780

SE ALQUILA el piso principal de la casa núm. 6 de la calleja Cea, con cuatro habitaciones, galería y demás dependencias. Verlo: de 10 a 12.

SE OFRECE señora sola para señora de compañía, ama de llaves, para reparar ropa, bordar a máquina o para dependiente, dentro o fuera de la localidad. Razón, Moriscos, 18.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

ARRENDAMIENTO DE LOCAL Desde el día se arrienda el local donde está instalada la fábrica "La Almadraba", propio para industria o almacén. Razón, en la misma fábrica.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y vías campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-8

ARRIENDE amplio local para talleres, almacenes u oficinas. Vendo puertas de ocasión. Paseo de la Victoria, 8.

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

DESDE el Parque Recreativo a San Nicolás, núm. 16, se ha perdido un reloj de señora. Se gratificará a quien lo entregue en dicha casa.

ARRENDAMIENTO de piso bajo exterior, próximo al Gran Capitán, completamente independiente, con instalaciones de agua y luz. Para verlo, de 12 a 2. Razón, Braulio Laportilla, 4, principal izquierda, y portería.

ARRENDAMIENTO de piso con instalaciones de agua y luz. Paseo de la Victoria, 6. Razón, Braulio Laportilla, 4, principal izquierda.

LA LIBRA A 53

Vea usted, señor, los escaparates de la moderna Sombrerería Padilla Crespo y verá el sombrero desde lo más barato a lo más caro. Marcas españolas y por añadidura Sevillana, que por tener la gracia andaluza, está libre de pagar aduana.

A LOS HERREROS Para el concurso de armazón de montura en el establecimiento de la Sociedad de Plateros, San Francisco, 59, pueden ver croquis y hacer proposiciones, hasta el día 18 del corriente, en casa de don Antonio Ruiz, calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 29

SE VILLAS HOTEL SAVOY, O'DONELL, 35 Céntrico, agua corriente caliente y fría, baño en casi todas habitaciones, calefacción, mobiliario estilo sevillano. Pensión completa desde pesetas, 1250

PISO ALTO interior, completamente dependiente, con cinco habitaciones instalaciones de luz y agua, se arrienda desde el día en precio módico, en la Peñero Rey, 3. Razón, San Pablo, 40

PISO. Se arrienda piso interior céntrico. Razón, Almacenes Sánchez.

HINOJOSA DEL DUQUE

Defunción de don Jacinto Balmaseda

Como consecuencia del accidente automovilístico ocurrido el día 30 mes último al distinguido joven Cabeza del Buey, don Jacinto Balmaseda y del que informó el DIARIO a sus lectores, cuando parecía encontrarse mejor de la lesión sufrida, se sintió una grave enfermedad que le ha llevado al sepulcro en la che del nueve del actual.

El finado era queridísimo de concuevino y testificando lo convicción muchosimos al acto del pelio que se efectuó en la tarde ayer.

Descanse en paz dicho infante joven y reciba su atribulada familia nuestro más sincero pésame.

Otras noticias

Ha dado a luz una hermosa niña doña María Villa Vígara, esposa abogado don Manuel Pérez Rop.

Se encuentra en esta el presidente de la Federación Gremial Cordel de don José Carrillo Pérez.

Para Navalmoral de Peña nuestro paisano el maestro nacido de aquella villa don Francisco zadilla Antolin acompañado de esposa.

12-9-31.

SE ARRIENDA desde el día tres completamente independientes, dos de uno principal, dotados de todas las comodidades, con mucha luz y ventilación en la Avenida del Obispo Pérez Ma (Fábrica de Sacos). Razón; En la Port

VENTA. Se vende la farmacia del lejo, 92, por la avanzada edad del propietario. Para tratar en la misma.

CASA EN LA SIERRA En la Huerta "Santa Emilia", cerca del Brillante al Molinillo Sansueña, alquila desde primero de Octubre, hermoso piso con cinco espaciosas habitaciones alto y amplio comedor y cocina en el. También se alquilan desde el día dos pisos más pequeños a precios módicos. Todos con agua riquísima y luz trica. No se admiten enfermos.

PISO ALTO interior, completamente dependiente, con cinco habitaciones instalaciones de luz y agua, se arrienda desde el día en precio módico, en la Peñero Rey, 3. Razón, San Pablo, 40

PISO. Se arrienda piso interior céntrico. Razón, Almacenes Sánchez.



La ropa dura más porque apenas se la restrega. Más que el largo uso, lo que deteriora la ropa es la forma de lavarla. Lo saben las buenas amas de casa y por ello usan sosa SOLVAY. La sosa SOLVAY alarga la duración de la ropa y la deja más limpia con menos esfuerzo y tiempo.

NO ESTROPEA LAS MANOS EXLIASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FÁBRICA Devenia en las buenas droguerías y establecimientos similares

FOLLETON DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(6)

LOS GASTADORES

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS POR FEMIMORE COOPER VERSION CASTELLANA

con dificultad, a causa de los redingotes de que estaba cargado, y se sostenía con una mano sobre el asiento del cochero, teniendo en la otra su gorra de marfil, y después de haber saludado cortésmente al juez, hizo una profunda inclinación a Elisabeth.

—Cúbrete Gauloise—exclamó el señor Ricardo Jones;—si no, la helada te va a llevar el resto de tus cabellos; si los de Absalón hubieran sido tan pocos como los tuyos, estaría viviendo a estas horas.

Las bufonadas de Ricardo no dejaban jamás de excitar la risa, de la cual era él el primero en dar la señal; esta fue acogida con carecujadas, en las que el señor Le Quoi tomó parte con cortésia.

Entre tanto, Ricardo se preparó a volver su carruaje; esto no podía lograrse allí, sino subiendo a la cima de la montaña, o entrando en una excavación que había sido hecha en los flancos de la colina, de donde se

a saltar. Ricardo, por medio de un látigo aplicado vigorosamente, logró hacer avanzar los caballos sobre la espesa capa de nieve que cubría el camino; pero los de delante, al sentirse hundir, se echaron hacia atrás sobre los del tronco, que a su vez hicieron retroceder el carruaje. Por pronto que Ricardo observó el peligro, parte del vehículo estaba suspendido de lo alto del precipicio, que tenía perpendicularmente más de cien pies de profundidad.

El señor Le Quoi, al que su posición permitía ver todo lo grande del riesgo, se inclinó infinitamente al lado del camino exclamando: —¡Ah! mi querido señor Ricardo ¡Dios mío! ¿qué haceis?

—¡Mil rayos!—exclamó el mayor con una emoción que no le era habitual.—¡Vais a romper el carruaje y a matar los caballos!

—¡Sed prudente, mi buen señor!—dijo el eclesiástico.

—¡Adelante, pues, diablos encarnados,—prorrumpió Ricardo moviéndose sobre su asiento. Primo Marmaduke, es preciso que venda los caballos todos, por que no valen más que los otros. Señor Le Quoi, no me apreteis tanto las piernas; vuestras es la culpa si las bestias retroceden.

—¡Misericordia!—gritó el juez.—¡Todos vamos a morir!

Elisabeth dió otro grito penetrante y el negro mismo mudó de color.

En este crítico momento, el joven cazador, que hasta entonces no había dado señales de existencia, saltó fuera del carruaje del señor Temple.

Los animales, que Ricardo exasperaba y hería a diestro y siniestro, retrocedieron un paso hacia el borde

del precipicio. El joven sacudió entonces violentamente a los caballos delanteros, que se apartaron con rapidez y volvieron a tomar sobre el camino la posición que ocupaban primitivamente; pero a su impetuoso arranque para hacer esta subida, el alemán y el ministro fueron arrojados sobre la calzada.

El carruaje había volcado.

Ricardo, lanzado al aire, describió un arco de círculo, del cual las riendas eran el radio; cayó sobre la capa de nieve donde los caballos habían rehusado aventurarse y cortó instintivamente las riendas, que hacían el oficio de ancla en esta especie de naufragio. El francés que ya había atravesado el borde del coche, midió su distancia como un niño que juega al salto-carnero y cayó en la nieve cabeza abajo.

El mayor Aartmann que había conservado toda su sangre fría, se levantó el primero.

—¡Qué diablos! Ricardo,—exclamó con un tono entre serio y festivo,—vos tenéis medios espeditos para descargar vuestro carruaje.

El ministro Grant estaba de rodillas, ya fuese por que quisiera inclinarse bajo la mano que le había herido, ya por dar gracias al cielo por su salvación. Se levantó temblando, y dirigiendo miradas inquietas a sus compañeros. Ricardo no se sentía menos turbado; pero luego que se apercebíó de que nadie estaba herido exclamó con un aire de íntima satisfacción:

—¡Muy bien! he aquí un suceso que me hace honor: si yo no hubiese tenido la serenidad de tener las riendas, todos nosotros estaríamos ahora en el fondo de la montaña. ¡Cómo me firé yo, primo mío! Un

segundo más y sería demasiado tarde; pero supe dar a propósito un latigazo al caballo negro, y esto nos ha salvado.

—¡Si—dijo el juez con un tono irónico;—has hecho una buena obra! Sin este bravo joven, tú y tus caballos, o más bien los míos, estarías hecho pedazos. ¿Pero qué ha sido del señor Le Quoi?

—¡Oh! mi querido juez, amigo mío—exclamó una voz ahogada;—¡estoy vivo, socorredme!

Esta voz parecía salir de una tumba; el francés se había hundido profundamente en la nieve y no enseñaba más que las piernas, que se movían como los brazos de un telégrafo. Se le sacó con pena de su prisión, y recobró su buen humor luego que se vió libre.

—¿Qué hay, señor?—le preguntó Ricardo, que ayudaba al negro a desunir los caballos de delante.—¿Es tás aquí?

—¡Creí haberos visto emprender vuestro vuelo hacia la cima de la montaña.

—¡Mas bien he tomado el camino del lago—contestó el francés, que conservaba su aire jovial, a pesar de algunos arañazos que se había hecho al caer en la nieve endurecida.—¡Ah! mi querido señor Ricardo, ¿qué vais a hacer ahora?

—Lo primero que va a hacer es aprender a guiar—dijo el joven arrojando sobre la mesa el gamo y diferentes objetos.—¡Veamos, señores; ved aquí los asientos para vosotros; la tarde está terriblemente fría y la hora del servicio de Grant se acerca; apresurémonos a llegar al fuego mientras nuestro amigo Ricardo repara el daño con ayuda de Agamenón. Primo mío, he aquí algunos mi

riñagues de Elisabeth, que os amando así como este producto mi caz. Agamenón, recuerda tú esta tarde recibirás una visita de ñor Nicolás.

—El negro pensó que su amor ría comprar su silencio, e hizo gesto de placer. Su discreción luego puesta a prueba, por que tras el resto de la compañía se jaba, Ricardo se acercó con cordialidad al gamo.

—Es soberbio—dijo—y ha recdo los dos tiros de Marmaduke. orgulloso va a estar mi primo; él tiene tanto amor propio! En vez a mí, jamás he tirado dos veces bre un gamo; o le he muerto o ha faltado, y allí no hay punto dio; no se deben emplear dos sino para un oso o una pantera. Agamenón, ¿a qué distancia está el juez cuando tiró a este gamo?

—¡Acaso a cincuenta pasos—dijo negro, fingiendo atar una hebilla arnés para ocultar su gana de ver.

—¡A cincuenta pasos!—Yo he rado a mucha mayor distancia invierno anterior, abati uno de solo tiro a ciento diez o ciento te pasos lo menos; ¿tú lo recuerdas?

—¡Si, señor Ricardo, yo me acordó—dijo el negro—pero Nathaniel Bumpo hizo fuego al mismo tiempo que vos, y todo el mundo dijo él fué quien mató el gamo.

—Eso es una infame imposibilidad—exclamó Ricardo con calor;—mato una ardilla hace cuatro meses; sin que ese picaro viejo de Nathaniel se atribuya el honor. Vivimos en un mundo muy envidioso, donde se trata de rebajar el mérito, disputando a los genios la mitad de lo que hecho. Así, se pretende que Panilita me ha ayudado a hacer